



遵义市飞宇电子有限公司

## 精研提质 创新增效

**本报讯** 位于遵义高新区的遵义市飞宇电子有限公司是一家从事信息互联产品研发、生产与销售的贵州省专精特新中小企业。近年来,该公司以科技创新为引领,加强研发和全过程质量检测,全力生产高质量航天装备关键零部件和材料,推动公司不断发展。

近日,记者在该公司装配车间新增的生产线上看见,工人们正按工艺流程组装产品,确保无误。“今年3月生产线整体搬迁后,围绕工艺布局、产品系列和生产批次进行了细分,实行更科学的生产组织模式,深化日计划管理。目前车间规划了7条生产线,产能较去年同期提升约50%。”装配车间主任张九林说。

质量是企业的生命。该公司以“不接收、不制造、不输出不良品”为企业文化,压实各环节质量控制责任,进行精细化专业检测,获评“贵州省企业技术中心”“贵州省工业设计中心”,也是遵义市唯一的航空微型电连接器工程技术研究中心。张九林表示:“我们依据国军标(GJB9001)质量管理体系,严格执行工艺规程。操作人员自检、互检,质量人员专检。成品交付前后,专职检验员对半成品和成品进行专业检测。”

近年来,该公司坚持投入基础研究,打造核心技术,在低频、高频、高速、光信号及电源传输领域具备技术基础与综合集成能力,拥有30多个系列4万余种规格产品,尤其在连接器微型化小型化、低温密封烧结、信号高速传输及产品创新与验收方面获得客户认可。

“公司去年产值约1.5亿元,今年的产值目标2亿元,上半年已完成约1亿元。后续将在产品质量、快速交付和基础管理上改革,引入IPD模式进行矩阵式管理,将研发成本管控融入开发流程各阶段,确保成本、质量与创新并重,降本增效。同时,加大人才引进培养力度,加强与高校、科研院所合作,攻克关键技术难题,加速成果转化,助推高质量发展。”张九林说。

(红花岗融媒记者 罗晓珊)

## 科技特派员现场测产 助力果树提质增效

**本报讯** 8月15日,省、市科技特派员团队对绥阳县郑场镇大福林果园的“八月脆”李子开展测产工作,科学评估果园今年李子的生产效益,推动特色农业高质量发展。

当天,科技特派员们穿梭在果树间仔细勘察,严格按照测产规范,分别按照高产、中产、低产三种类型各选取一棵树进行现场采摘,精准称重并记录。

“称重结果:高产树100.32斤,中产树74.91斤,低产树53.29斤。”电子秤上跳动的数字最终定格,清晰呈现了三棵“样本树”的产量数据。

“通过这次测产,我们对产量有了更准确的了解,与原来相比,亩产有了明显提高。”遵义大福林农业科技有限公司负责人张宇说。

这份沉甸甸的“成绩单”背后,是科技特派员近年来持续推广的精准施肥、整形修剪、绿色防控等关键技术的成果。初步数据显示,在技术加持下,示范园的优质果率显著提升,预计亩产可达4000余斤。此次测产的所有数据将被详细记录、分析,最终形成报告,为基地下一步优化种植技术、调整品种结构提供科学依据。

省级科技特派员技术团长朱大举说:“下一步,建议企业根据果实成熟度抓好分期采收、产销对接,确保品质好的果实到达消费者手中。同时要加强对果园采后管护,做好果园消毒、冬季修剪和肥水管理,为来年丰产稳产打下坚实基础。”

(绥阳融媒记者 冷香琴 黄梅梅)

## 胜利社区

### 特色水果产业促增收

**本报讯** 时下正值葡萄成熟季,余庆县敖溪镇胜利社区葡萄园一片繁忙,百余亩葡萄迎来丰收。

在果园负责人池奶银的带领下,村民熟练地在葡萄架下穿梭,快速摘下一串串成熟葡萄,采摘的葡萄装箱后,运到集中称重处,批发给水果经销商。

“每天批发葡萄6000余斤,主要销往贵阳、遵义和瓮安、湄潭等地。”池奶银说。

园内品种丰富,有巨峰葡萄、阳光玫瑰葡萄、妮娜皇后葡萄等。他们采用人工除草、不打农药、使用环保型套袋的生态种植方式,葡萄颗粒饱满、口感甘甜,留住了大量回头客,也吸引了新客户。

“这里的葡萄口感好,消费者评价高,这是我连续三年来到这里进货。”来自瓮安县的水果批发商张伟说。

近年来,余庆县敖溪镇因地制宜,按照“一镇一特色、一村一品”发展思路,加大农业结构调整力度,发展特色水果种植产业,以葡萄种植为突破口,探索产业发展新模式,助力农民增收致富,走出乡村振兴的特色发展之路。

(余庆融媒记者 王永娟)

## “以竹代塑”产品远销海外

### 赤水市

8月中旬,在赤水市贵州新锦竹木制品有限公司车间内,竹材正经历一场蜕变之旅:原料竹经过精密切割、高温碳化、分段烘干与无缝拼板等工序,最终蜕变为光洁坚韧的竹板材。这些板材将被制成竹制货运托盘,销往安徽、浙江等地。

在贵州竹塑环保科技有限公司生产线上,竹浆板在水中溶解为乳白色纸浆,经模具吸附成型、高温压合与激光切边,短短20分钟便“生长”为鞋托或酒类内托。

这些生产场景的主角均由塑料变成了竹子,是赤水市发展“以竹代塑”的生动剪影。

赤水市拥有132.8万亩竹林,年

可采伐楠竹35万吨、杂竹原料100万吨、各类竹笋15万吨。2024年,该市竹产业总产值突破90亿元,占全省竹产业总产值的半壁江山。目前,赤水市已培育涉竹企业200余家,其中规模以上工业企业16家。竹浆造纸、竹浆模塑、竹建材、竹家居、竹制快消品等10大系列、1000多种产品走向世界,拥有30余项国家专利及众多省级以上品牌荣誉。“竹王”“红赤水”等品牌产品远销日本、韩国和欧美、东南亚等国家和地区。

当“以竹代塑”的倡议提出,从省委召开专题会议专题研究赤水市“以竹代塑”有关工作到省生态文明办印发《关于支持赤水市加快“以竹代

塑”发展的若干措施》;从协助编制《贵州省“以竹代塑”发展规划(2024-2030年)》到获得遵义市专项政策支持,构建了强有力的政策支持体系。乘着政策东风,抢抓发展机遇,赤水市“以竹代塑”产业迅速开花结果。

从可完全降解的竹浆纸制品、竹浆模塑餐具包装,到坚固耐用的竹制货运托盘;从融入生活的竹制快消品、竹日用品、竹电子秤、竹马桶盖,到体现环保深度的竹粉环保袋、竹粉环保地膜……目前,遵义市已培育10余家“以竹代塑”重点企业,产品体系涵盖餐饮、包装、家居、建材、运输等领域,形成了3大类12

小类共100多个创新产品。一根根普通的竹子,在这里变成了能吃、能喝、能穿、能居、能游的绿色时尚。

不仅如此,贵州新时代竹产业研究院、竹文化博物馆、竹产品检验检测及交易中心等平台相继落成;赤水竹类国家林木种质资源库、国家竹浆生物产业基地等“国字号”平台奠定科研根基;贵州省首个森林碳汇管理局的成立和首张竹林碳票“赤水丹青碳票”的发行,助力竹林生态价值转化为市场动能。

这座“中国竹都”正积极探索生态优先、绿色发展的县域实践,向世界展示塑料污染治理的“竹”答案。(贵州日报天眼新闻记者 杨柳)

## 200余名中医药人才同台竞技

### 遵义市第六届“杏林杯”中医药知识与技能竞赛在正安举行

**本报讯** (记者 涂林念)8月15日,遵义市第六届“杏林杯”中医药知识与技能竞赛在正安县举行。

本次竞赛由遵义市卫生健康局主办,正安县卫生健康局、正安县中医院承办。来自全市各县(市、区)及省、市直属医疗机构18支代表队的200余名中医药专业技术人员参赛。竞赛分设医师组、中药调剂组和

医院感染管理组三个组别。比赛内容包括中医药基础知识测试、临床接诊能力、针刺技能操作、推拿技能操作、中药调剂及医院感染管理等多个实操项目,全面考查参赛选手的专业素养和技能水平。

竞赛由专家评审组按“操作规范、细节把控、效率质量”三个维度进行评分,评审组全程监督,确保公平

公正。

获得医院感染管理组一等奖的正安县代表队队长张礼华表示:“这次竞赛是一次难得的学习和成长机会。通过同台竞技,不仅认识到自身不足,也学到了宝贵经验。未来我将继续努力,提升中医药知识和技能水平,为患者提供更优质的医疗服务。”

“从理论考核到操作比拼,参赛选手展现了扎实的专业素养和良好的职业风貌,赛事达到了‘以赛促学、以赛促练、以赛促教’的目标,也让更多人看到中医药在遵义基层的生命力与魅力,推动更多人信中医、爱中医、用中医。”遵义市中医药学会秘书长、遵义市中医院医务部主任向薇说。



### 图片新闻

8月18日,南方电网贵州遵义市郊供电局工作人员来到汇川区团泽镇稻田集市,向群众宣讲安全用电知识。(记者 吴凡 摄)



近日,北京师范大学研究生支教团一行6人来到习水县仙源镇易地扶贫搬迁安置社区,开展为期半个月的暑期支教活动,对社区120余名中、小学生进行学习辅导和身心健康的关爱。(习水融媒记者 税会静 摄)

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 手牵手参与志愿服务 心连心创造和谐环境

